



Как мы уже сообщали, в Краснодаре в краевом Доме учителя подведены ежегодные итоги творческого конкурса «Учитель. Школа. Жизнь», проводимого газетой «Вольная Кубань» и краевой организацией профсоюза работников образования и науки.

Конкурс отмечает десятилетний юбилей! В 2010 году, в Год учителя, мы впервые на страницах газеты объявили о нем. С нашей постоянной четверговой «учительской странички» прозвучали рассказы о школьных буднях и праздниках, прекрасных наставниках, корифеях, которые участвуют в общественной жизни и помогают молодежи, о тех, кого нельзя забыть, — о ветеранах войны, о верности профессии, о замечательных учительских династиях. Около тысячи статей за десять лет! И, конечно же, каждое подведение итогов для педагогической общественности края — настоящий праздник!

Значимый юбилей

С самого утра в фойе Дома учителя было шумно-многолюдно. В добрых традициях профсоюза образования — накрывать столы с чаем-кофе и всевозможной выпечкой. Ведь люди приехали со всей Кубани, многие поднялись затемно, а здесь такая забота! За чаем педагоги общались, делились проблемами и успехами. Такой обмен очень важен для людей этой профессии. А еще мы отметили наряды участниц мероприятия — изумительной красоты платья и костюмы. Ну а как же, событие значимое — юбилей творческого конкурса, ставшего популярным среди педагогической общественности Кубани!

Победителей конкурса сопровождали делегации, поэтому в новом актовом зале был аншлаг. Поздравить с юбилеем конкурса пришли председатель комитета ЗСК по вопросам науки, образования, культуры и делам семьи **Виктор Чернявский**, заместитель министра образования, науки и молодежной политики **Андрей**

Цветков. Людей, которые дали жизнь конкурсу «Учитель. Школа. Жизнь» — почетного члена комитета краевой организации профсоюза, заслуженного учителя Кубани **Людмила Цей** и главного редактора газеты «Вольная Кубань» **Виктора Ламейкина**, — встречали продолжительными аплодисментами.

Людмила Цей — легендарная личность, настоящий профи, человек, который находился у руля краевой профсоюзной организации образования более тридцати лет. Именно о таких людях говорят: они творили историю. При ней организация расцвела, стала одной из самых мощных и действенных профсоюзных организаций России. Она окружила себя профессионалами, способными и ответственными людьми, которые подхватили эстафету лидерства. Она подготовила и воспитала достойную себе смену.

Председатель краевой организации профсоюза образования и науки **Сергей Даниленко** дал старт подведению итогов юбилейного конкурса «Учитель. Школа. Жизнь».

Десять лет — Конкурс «Учитель. Школа. Жизнь»

Он от всей души поблагодарил людей, которые «нажали кнопку «старт» конкурса», и пообещал, что будет только способствовать его развитию.

— Очень приятно, когда звонят педагоги с признательностью и благодарностью за рождение этого конкурса, — отметила со сцены **Людмила Цей**. — Неугасаемый интерес к нему общества, а главное — педагогов говорит о его востребованности и необходимости.

И действительно, за время существования конкурс стал золотым фондом истории о лучших педаго-

гах Кубани, площадкой для раскрытия их творческого потенциала, профессионального роста, обсуждения актуальных задач отрасли образования. **Виктор Ламейкин** отметил величайшую роль педагога в жизни каждого человека. Он рассказал, что во вторую пятилетку конкурса вышло новое, юбилейное издание — вторая книга «Учитель. Школа. Жизнь». В этот раз решение о второй книге созрело раньше, и уже нынешним победителям вручали еще пахнущее краской издание.

« Людмила ЦЕЙ:

— Очень приятно, когда звонят педагоги с признательностью и благодарностью за рождение этого конкурса. Неугасаемый интерес к нему общества, а главное — педагогов говорит о его востребованности и необходимости. »

председателю краевого профсоюза образования **Сергею Даниленко**.

— Всех нас вспоминают по делам нашим — так устроена жизнь. Достойное творение «Учитель. Школа. Жизнь» переживет всех нас. Каждая публикация, присланная на конкурс, проникнута величайшим уважением к учительству, учит помнить каждый день и час о важной миссии педагога, — сказал **Виктор Чернявский**.

Андрей Цветков поздравил присутствующих от лица министра образования, науки и молодежной политики края. Он

подчеркнул, что конкурс уникальнейший, подтверждающий аксиому, что многие наработки на Кубани, касающиеся образования, профессиональных конкурсов, — первые в России.

У людей по-прежнему есть потребность рассказать о своих учителях, поделиться педагогическими находками. Ведь на Кубани трудятся более 30 тысяч учителей, а в краевой профсоюз образования и науки входят более 183 тысяч членов — это также воспитатели и преподаватели вузов, ссузов, колледжей, педагоги дополнительного образования, студенты... Самая многочисленная профсоюзная организация Кубани, да, пожалуй, и самая действенная!

Отличные кадры

И вот наступил момент назвать лучших. В номинации «Учитель, как бесценно имя это» победила **Елена Васильева**, заместитель директора, учитель русского языка и литературы средней общеобразовательной школы № 9 имени участника Великой Отечественной войны **Ивана Федоровича Константинова** из **Лабинска**. В своей статье «Моему любимому 11-му «А» посвящается...» **Елена Александровна** рассказала читателям о своем первом — одиннадцатом классе: «Я и сейчас горжусь тобой. Я буду гордиться тобой всегда, где бы ты ни был — мой класс, с которым я прожила одиннадцать лет и целую школьную жизнь...». Несомненно, учитель тоже растет вместе со своими

учениками каждый день. Каждому приходится добираться ключиком к душе. Сам учитель совершенствуется как личность. Каждый день школьной жизни — это открытие, он непременно наполнен многочисленными яркими и запоминающимися событиями. А как же иначе?

В номинации «Молодой педагог» победителями стали автор и герой публикации «Что для меня счастье?» — директор школы № 1 **Лилия Булатова** и учитель **Мария Чернова** из **Динского района**. Как важно разглядеть изюминку в молодом, только прибывшем в школу педагоге. Таким качеством обладают редкие директора. Заслуженный учитель Кубани **Лилия Булатова** из тех, кто при приеме на работу всесторонне рассматривает претендента. Ей очень важно, чтобы человек был увлеченный. Ведь при отсутствии квалифицированных педагогов школа не только перестанет развиваться, школы просто не будет... В **Марии Александровне** она разглядела тот самый огонек, который может зажечь и увлечь школьников. Она не ошиблась!

— Необыкновенно важно видеть, как на твоих глазах рождается профессионал! Для меня счастье присутствовать при этом рождении и иметь возможность помочь молодому человеку состояться в профессии, стать свидетелем того, как постепенно проявляется и становится уникальным наш отличный кадр — учитель истории и обществознания **Мария Александровна Чернова**! — говорит она.

Многогранность профессии

О номинации «Притяжение личности» мы уже упомянули. Замечательная публикация заслуженного журналиста Кубани, а также еще и директора школы Ольги Осиповой о становлении личности, о жизненном и профессиональном пути заслуженного учителя России, отличника народного просвещения председателя комитета по вопросам науки, образования, культуры и делам семьи ЗСК Виктора Чернявского. Целеустремленный, активный, прирожденный лидер, обладающий бесценным жизненным опытом. Вся его судьба связана с Кубанью. Получив классическое историческое образование, он выбрал до-

имени Надежды Шабатько из Новокубанска Алла Игнатченко. Валерий Припула — современный директор. Педагог, психолог, менеджер, стратег, финансист, эффективный управленец — все это относится к нему. Автор и герой — победители в номинации «Верность долгу».

Герои — неординарные личности

Предстоящий 2020 год — особенный год в истории нашей страны, год 75-летия Великой Победы! Давно отгремело эхо Великой Отечественной войны, выросло не одно поколение, не знавшее ужасов страшной войны, но жива в наших сердцах память о героических днях, о людях,

ева, воспитатель того же детского сада. Сорок лет — ее педагогический стаж. Вот что она говорит: «Воспитатель для меня — это не просто профессия, это состояние души. Я люблю свою работу, она дает возможность еще раз прожить самый прекрасный период жизни — детство!».

Героями номинации «Зажигающий звезды» традиционно становятся неординарные личности. Так было и в этот раз. Александр Вовк, директор станции юных техников Приморско-Ахтарского района, — человек, влюбленный в свое дело, который заражает этой любовью окружающих. Его воспитанники юные радисты — неоднократные призеры и победители конкурсов и выставки в научно-технической и проектно-исследователь-

Кривенченко стала победителем конкурса в номинации «Призвание». Она рассказала о пути к успеху и профессиональных качествах педагога, директора школы Светланы Середы, которая сейчас возглавляет управление образования Каневского района.

Иногда наш конкурс становится настоящим глашатаяем истины. В апреле текущего года в Тихорецком районе школам были присвоены имена Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации, полных кавалеров ордена Славы. Но школа № 37 Алексеевского сельского поселения пошла другим путем. Школе, которая считается одной из лучших в крае, присвоено имя Николая Федоровича Браткова, много лет проработавшего в ней директором и



Тысяча статей!

стал общекраевой массовой трибуной

«Лилия БУЛАТОВА:

— Необыкновенно важно видеть, как на твоих глазах рождается профессионал! Для меня счастье присутствовать при этом рождении и иметь возможность помочь молодому человеку состояться в профессии, стать свидетелем того, как постепенно проявляется и становится уникальным наш отличный кадр — учитель истории и обществознания Мария Александровна Чернова!

стойкое и ответственное направление — педагогику. Не понаслышке знает, чем живет учитель и ученик, поэтому немало сделал и продолжает делать для развития и совершенствования системы образования края.

— У меня были сомнения, когда узнал, что статья обо мне будет участвовать в конкурсе, — рассказал Виктор Чернявский. — Надо ли? А с другой стороны — это повествование о простом сельском пареньке, который получил жизненную закалку в школе. Она о наставниках, о главных учителях — родителях... Может быть, публикация послужит кому-то примером. Ведь она о том, что профессия учителя дает успех и отличный старт в жизни!

Об уникальном директоре, который превратил школу в опорную базу по кубановедению, робототехнике, спортивному ориентированию, скалолазанию, рафтингу и работе школьных лесничеств, написала председатель первичной профсоюзной организации школы № 23

подаривших нам самое главное — мир на Земле!

«С блокнотом через всю войну» — так называется статья Натальи Жуковой, педагога дополнительного образования центра творчества «Пирамида» из Тимашевска. Она победитель в номинации «О мужестве, о подвиге, о слове». Статья о ветеране Великой Отечественной войны, педагоге-воине Николае Калистратовиче Ханабееве. Его рисунки и небольшие очерки, которые он писал между боями, — бесценны. Через всю свою жизнь Николай Калистратович пронес воспоминания о войне, которые хранятся сегодня в музее истории тимашевской школы №1 имени Герцена. Николая Калистратовича давно нет с нами, но дело его жизни продолжается в учениках.

В номинации «Сердце, отданное детям» победитель — автор статьи «Где родился, там и пригодился» Евгения Онопко, председатель первичной профсоюзной организации детского сада № 1 Белоглинского района. Ее героиня — Валентина Бази-

ской областях. Об увлеченном человеке написала Анна Верещагина, педагог дополнительного образования станции юных техников.

Важность признания

Так бывает, что для кого-то творческий конкурс «Учитель. Школа. Жизнь» становится путеводной звездой, путевкой в жизнь. Кстати, таких примеров за десятилетнюю историю много. Например, когда ученица писала о своем педагоге, а потом становилась сама героем публикации в качестве учителя!

В этот раз наш конкурс повлиял на первое в жизни важное решение человека. Ученица десятого класса школы № 6 из Ейского района Алина Астафурова написала о замечательного педагоге-тренере Леониде Рядинском, которого уже нет с нами, но память о его славных делах жива. Участие в конкурсе, а тем более победа повлияли на выбор профессии девушки в будущем!

— Конкурс «Учитель. Школа. Жизнь» изменил меня, заставил пересмотреть жизненные ориентиры. Став победителем конкурса, я решила стать журналистом, доносить до людей правду, — сказала она.

Это ли не признание важности и актуальности нашего конкурса для общества!

Еще один юный корреспондент школы № 1 Каневского района Виктория

учителем. Именно он для алексеевцев и мудрый наставник, и добрый друг, и настоящий профессионал, болевший душой за дело, а главное — за человека, работавшего или учившегося под его началом.

Об этом рассказала Ольга Александровна Макарова, ветеран педагогического труда.

Кладезь педагогических находок и мастерства — статья преподавателя русского языка и литературы Армавирского техникума технологии и сервиса Виктории Шушариной. Она стала победителем в номинации «Профессиональная позиция».

Победители и герои публикаций получили уникальную книгу «Учитель. Школа. Жизнь», денежные сертификаты, дипломы и букеты цветов.

Награждения чередовали с творческими выступлениями. К этому всегда подходят ответственно. Порой здесь зажигаются такие звезды, которые впоследствии светят на весь край и на всю страну! В этот раз неожиданностью стало, когда на сцену вышел единственный на Кубани хор учителей Куцевского района! Педагоги действующие и ветераны собрали коллектив, который выступает на ответственных мероприятиях в районе. Ну что сказать — талантливые люди талантливы во всем!

Инна МОЧАЛОВА.

Фото

Геннадия БАЛЫШЕВА.

Подведены итоги юбилейного, десятого конкурса, а следом стартует одиннадцатый... Так пусть и он будет таким же массовым и, безусловно, удачным!

Эту и другую информацию смотрите на сайте «ВК»: www.gazetavk.ru и на портале www.vkpress.ru